

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 15 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4º plazo

AÑO IV.—NÚMERO 1.379

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 3

NO SE DEVUELVEN ORIGINALS

TELÉFONO NÚMERO 80

SABADO 9 DE NOVIEMBRE DE 1912

CARIDAD CRISTIANA

Las Conferencias de San Vicente de Paul

Para D. José Mariano de la Mota.

El aspecto más bonito que tienen las conferencias de San Vicente de Paul, es indudablemente el aspecto social, porque con ser muy hermosa y muy noble, la acción caritativa de las mismas, es aún mayor el beneficio que produce a la sociedad, que el que prodigan a los necesitados.

La limosna, el consuelo, la caridad en suma, que prodigan, causa un beneficio directo al cuerpo y al alma de las personas que lo reciben y es ante Dios acción meritaria para él que lo realiza, y ahí para que no es poco! Pero su acción social es inmensa, beneficiosa sin límites definibles, tan prodigiosa que si pudieramos hacer el ensayo de una población gobernada por la Junta de las conferencias de San Vicente, sería una población ideal, sin huelgas, sin reivindicaciones, sin venganzas, sin odios, sin malquerencias; sería una población en la que el dolor de uno encontraría consuelo en todos, en que los bienes y la fortuna no serían el abismo que separa hoy a unos hombres de otros, sino el puente que une a los hombres con Dios, en que el dinero sería una causa de agradecimiento que el rico tendría para el pobre, porque si el pobre no existiera no podría socorrerlo y se vería privado de acción tan meritaria a los ojos de Dios, en que el bienestar y la comodidad serían una causa de cariño y respeto del pobre para el rico, porque pensaría que para socorrerle, para cuidarle de una enfermedad, para llorar a su lado en una desgracia, abandonaba sus comodidades y su holgura, que ayudas eran porque Dios se los consentía; sería una población hermosa como ninguna, nimbida de felicidad, con destellos de gloria, sobre cuyos muros podrían colocarse estos letreros: "AQUÍ REINA EL AMOR DE DIOS".

Pero... entonces la mucha no tendría mérito; el mundo sería un anticipo de la felicidad eterna y como la sociedad no es así, como el agradecimiento evalora casi todos los beneficios que se realizan, porque de antemano se cuenta con él, muchas veces, resulta que las conferencias de San Vicente de Paul desarrollan su acción salvadora en medio de un ambiente de marcada hostilidad.

Muere un pobre hombre en un cuartucho inmundo de una casa de vecindad, de una de esas casas sin luz, sin aire, sin medios de vida, propulsada en ocasiones de grandes burgueses enriquecidos a costa de los obreros; agoniza sobre un montón de basura, que rechaza por su fetidez; una pobre muchacha de apenas veinte años, que contrae cruel enfermedad, infecionada mientras cuidaba a su padre; atiende a esta joven una mujer, demacrada su rostro por el sufrimiento, cercadas sus mejillas por las lágrimas que corren como si conocieran su camino, lo mismo que serpenteaban las aguas de los ríos en los surcos que su constante abrían entre peñas y breñales; dos chiquitines asustados ante el cuadro de la muerte, que ya temen sin comprender, lloran abrazados en un rincón; en las paredes no se ve una imagen de santo, ni una Virgen, ni un Cristo... ¡por eso es tan desconsoladora la escena; de allí hoy todo desesperanza!

El pobre obrero había sido un trabajador, alucinado por predilecciones de hombres, que, con una vida de presidio no pagarian todo el daño que hacen, había ingresado en una sociedad de resistencia, que en lugar de ocuparse en fomentar el mejoramiento de su clase, se dedicaba a hacer política; agobiado el hombre por su carencia de instrucción y de principios, llegó a creer que sus males y los de sus amigos y los de sus parientes (todos los males de la humanidad) eran debidos a los ricos, a los altos, a los curas, a las autoridades, a sus patronos! La puerta del ochavillo quedó convertida en centro revolucionario; poco a poco los vecinos fueron acudiendo, las imágenes religiosas iban desapareciendo, las mujeres dejaban de ir a misa los domingos, se habla de los sacerdotes con mofa, de los ricos con odio rencoroso, de las autoridades con independencias de fieras. Las predilecciones de aquel infeliz habían prendido en campo abonado por la miseria, por el abandono, por el desamparo...

Murió el obrero; en la casa no había un céntimo; la sociedad obrera había agotado sus recursos en recurrentes huelgas; los vecinos huían asustados ante el temor del contagio de tan grave enfermedad y la mujer quedaba sola y desamparada; los niños y mozos iban a asombarse a la puerta de la estancia con la curiosidad ignata de averiguar que cosas podrían inspirar tanto temor a los tuyos... y el pobre mundo sin auxilios... y sus compañeros no acudían a consolarle... y la mujer y los niños se morían de necesidad... y la joven agonizaba en cruel martirio... y los vecinos habían arrancado de sus pechos los sentimientos religiosos, únicos que venían la repugnancia a las enfermedades... y aquella jauría de

Aquellos fueran un idilio patriarcal si no tuviese rasgos de silenciosa tragedia.

Formados en una larga fila, como en una feria de desgracias, en la calle pobre y despedra calzan y piensan los miserables con sonrisa de resignados.

Rostros enrojecidos por el sol, brazos velludos que han arañado en los presídios extremenos demandando pan, caras de mayor enjuntas y transparentes, como de santas y dolorosas, y cuerpos pequeñitos y desmedidos donde hay adores de debilidad y vaho de calentura.

Y el anciano párroco que ha cantado la Misa imponiendo gracia y les ha dirigido una plática familiar con consejos de padre, reporta

entre todos unos céntimos, mientras va repitiendo con voz temblona, cariño:

—¡Pobres, pobres!

Hay luego una frase que prepara y advierte. Y como si las palabras del Sr. Cura fueran una voz de mando, la fila abigarrada se descompone y se levanta un clamoroso confuso de exclamaciones y gemidos.

Es triste la despedida: Tiene toda la desventura de los hogares deshechos, de los amores destrozados, de los recuerdos que se desvanecen. Y en aquellos corazones que la desgracia ha endurecido a golpes, queda todavía un dolor para la pobre patria que se pierde.

Y la caravana parte luego despaciosemente sobre los famélicos asnos perezosos, cara al sol, hacia los extensos llanos calcinados, mientras el venerable párroco no deja de repetir, como en una letanía de lastima:

—¡Pobres, pobres!

Y queda después la aldea muerta y olvidada, toda en quietud y en silencio, como una sepultura abierta y vacía...

—¡Pobres, pobres!

Y si, desde el huerto ilio de la casa rectoral, no deja de compadecer a los desgraciados.

Son felices suyos que se marchan, que no han de volver, que sabe Dios cómo vivirán.

Sus sueños de párroco también se han desmorado. Era feliz con aquella iglesia alemana, con aquella casa sencilla, con aquel huerto pequeño, con aquellas gentes tan honradas que le querían, que le veneraban como a un padre, como a un justo.

Recuerda las fiestas dominicales, su obra parroquial, los frutos obtenidos, la paz remota que se carna en tiempos sobre la aldea como una bendición de Dios.

Ahora estará la iglesia desierta, las calles solitarias, los domingos melancólicos, los campos fríos, con desolación...

¡Pobre aldea, pobre España!

Y sigue contemplándolos desde aquel huerto que en faldas de la sierra le sirve de mirador.

Dominan extensos predios extremenos, miles de hectáreas que se tienen sin solución de continuidad.

Por allí se alejan como una comarca de cigarros que van a recorrer el mundo errantes y degenerados.

Y tienen razón! En Extremadura no pueden vivir los infelices. La propiedad es un inmenso latifundio. Las tierras que se negan al hombre se subastan para el garaje.

Y allí, en aquellas miles de hectáreas pastizas e improductivas, oye el viejo señor cura las esquinas de los rebeldes que ahora no le suenan a élogia pastoral, sino a ambición de torpes, a poter feudal, a ricos sin amor.

Cincuenta familias que emigran, porque no pueden vivir, porque las sequías se comen los arrendamientos y cuesta la vida un ojo y el hambre se ceba en los infelices que ven en perspectiva el grillote del presidio.

Y sabe, sin embargo, el señor cura que aquello podía ser un vergel. Que con poco dinero aquellas laderas de la sierra, donde hay manzanos que rinden cuarenta duraznos al año, y olivos milenarios que cosechan quince cestas de aceitunas, podrían ser con todas aquellas dehesas pastizas un inmenso campo frondoso donde vivieran cincuenta, ciento, diez mil familias.

Han hecho bien en marcharse, siguiendo la voz de unos agentes que les han prometido que en la Argentina han de ganar diez pesetas al día en los extensos viñedos, en los campos de maíz, en las pampas fabulosas donde hay millones de vacas y millones de ovinos...

Y bien... ¡no se enteran!... ¡Están sordos!

Otra vez les digo cosas acerca de la higiene pública, asunto que debiera interesarles bien, siquiera por ser muchos de ellos médicos y buenos médicos, por añadidura, que padecen de lo que llamaré su honor profesional si no se interesan en la resolución de este problema... Y bien... ¡no se enteran!... ¡Están sordos!

Para mí, que soy profuso en medicina, es que algo obturado; no sé si será la trompa de Eustaquio o alguna otra cosa. V., con su ciencia, sabrá lo que es.

Yo recurro a V. para que salve a Cádiz de la afición de tener un Municipio completamente taponado. Tome, amigo mío, el bisturi y rajé a su compasión, a ver si se salvan esos desdichados; aunque me temo que su enfermedad sea incurable.

Ahora me viene a la mente un sistema curativo, que propongo a V., por si le parece bien aplicarlo en caso presente que, entre paréntesis, es de mucha urgencia.

Se trata del ingerto animal.

Usted sabe qué el inventor de este procedimiento ha sido, precisamente por ello, agraciado con el premio Nobel.

Dicho señor, yankee por más señas, ve que un individuo tiene algo dañado, pues se lo corta.

Enseguida a un animal le corta también la parte anatómica, y con ella sustituye la que se sectionó al enfermo. Este, al poco tiempo, sale tan contento, sano y fuerte y como si tal cosa.

El único inconveniente en el de que se le pague al operario alguna de las costumbres del animal con suyo cuerpo se hizo el ingerto. Pero esta es mínima dificultad, si se compara con los beneficios que produce el procedimiento.

En el caso que nos ocupa, me parece que podríanse cortar las orejas a nuestros ediles y sustituirlas por las de ciertos animales.

Lo delicado está en la elección de bichos que hablan de empiezar; porque hay que cuidar de que, si se les pegan a nuestros concejales cualidades de los bichos que se usan para la curación de ellos, sean esas cualidades de tal especie, que no los empeoren sino que los mejoran.

No me permito proponer a usted que use de

son para los emigrantes, para los españoles, o para los canalejas:

—¡Pobres, pobres!

ANTONIO REYES HUERTAS.

S. G. G.

A los 84 años de edad pero encontrándose todavía en buen estado de salud, falleció ayer, casi repentinamente, el respetable sacerdote señor don Cristóbal García y Ledott, tan conocido y estimado en Cádiz.

Ayer celebró como de costumbre, el Santo Sacrificio de la Missa a las diez de la mañana, en la Iglesia de San Pablo, haciendo después su vida habitual hasta la tarde en que se sintió indisposto, falleciendo poco después.

Rechia la familia del anciano sacerdote nuestro sentido pésame y, concediéndole Dios Nuestro Señor eterno descanso a su alma.

los perros. ¡Hay que ver lo delicados de oídos que son estos animales! Tienen las membranas auditivas sensibilísimas. Solo se necesita bajar perros que tengan las orejas chiquitas, para no desfigurar mucho el físico de nuestros ediles municipales. Por más que yo crea que estos señores no deben fijarse en tales pequeñas. Muy contentos y satisfechos deberán ponerse cuando se les cure. ¡Poco fuera que se les injuria las orejas de otros determinados maestros!

Como vé se trata de operaciones delicadas, de cuyo buen resultado depende la salud de los pobres concejales y la felicidad de Cádiz entero.

Por eso me he dirigido a usted, porque sé que vale mucho, porque sé que se dará cuenta de lo que quiero decir y sabrá perdonar el atrevimiento de su antiguo amigo que mucho le admira, aunque para usted permanezca.

DEMONOCIDE.

EN LA CÁMARA DE COMERCIO

La conferencia de anochecer

CARTA SIN SOBRE

Sr. Dr. D. Joaquín Portela.

Senor y queridísimo amigo mío: Grande va a ser su extrañeza cuando vea que le dirijo una carta sin sobre desde las columnas de El Correo de Cádiz para abrigar la esperanza de que, con su similitud reconocida, disipará mi afrontamiento, en cuanto conozca los graves motivos que me impulsan a escribirle este

motivo.

Por otra parte, nadie más que V. mismo es la causa de esta misiva, pues si su fama de inteligentísimo médico, de hábil operador y de muy competente especialista en enfermedades de la garganta y del oído, no fuera tan grande, yo no me atrevería a recurrir a su ciencia, para que, con él, ponga remedio a los padecimientos agudos de personas por cuya salud me interesa.

Se trata del Sr. Alcalde y de los Sres. Concejales; vamos del Municipio en masa.

En la garganta no tienen ninguno de ellos dificultad, que yo sepa. Ellos comen bien, algunos de ellos bien... De tragedias, por lo que se vé, no andan mal; pero del oído... del oído están muy malitos! ¡pero muy malitos!

¡Apenas hace meses que estoy con la cantidad del abaratamiento de las subsistencias! pues nadie, ¡no se han enterado! Y eso que es problema de mucha importancia.

No crea V. que se trata de que esos señores sean administradores malos, que solo se ocupan de politiquillas de campanario y de farol caminando en el machito y, por lo tanto, sin interesarles por el bienestar social, no señor; son ellos muy buenos administradores y muy buenos políticos, pero... ¡los infelices no oyen!...

Les hablo otro día del incumplimiento evidente, palmario, de las Ordenanzas Municipales; pues... como si les dijera trucos...

Otra vez les digo cosas acerca de la higiene pública, asunto que debiera interesarles bien, siquiera por ser muchos de ellos médicos y buenos médicos, por añadidura, que padecen de lo que llamaré su honor profesional si no se interesan en la resolución de este problema... Y bien... ¡no se enteran!... ¡Están sordos!

Para mí, que soy profuso en medicina, es que algo obturado; no sé si será la trompa de Eustaquio o alguna otra cosa. V., con su ciencia, sabrá lo que es.

Yo recurro a V. para que salve a Cádiz de la afición de tener un Municipio completamente taponado. Tome, amigo mío, el bisturi y rajé a su compasión, a ver si se salvan esos desdichados; aunque me temo que su enfermedad sea incurable.

Ahora me viene a la mente un sistema curativo, que propongo a V., por si le parece bien aplicarlo en caso presente que, entre paréntesis, es de mucha urgencia.

Se trata del ingerto animal.

Usted sabe qué el inventor de este procedimiento ha sido, precisamente por ello, agraciado con el premio Nobel.

Dicho señor, yankee por más señas, ve que un individuo tiene algo dañado, pues se lo corta.

Enseguida a un animal le corta también la parte anatómica, y con ella sustituye la que se sectionó al enfermo. Este, al poco tiempo, sale tan contento, sano y fuerte y como si tal cosa.

El único inconveniente en el de que se le pague al operario alguna de las costumbres del animal con suyo cuerpo se hizo el ingerto. Pero esta es mínima dificultad, si se compara con los beneficios que produce el procedimiento.

En el caso que nos ocupa, me parece que podríanse cortar las orejas a nuestros ediles y sustituirlas por las de ciertos animales.

Lo delicado está en la elección de bichos que hablan de empiezar; porque hay que cuidar de que, si se les pegan a nuestros concejales cualidades de los bichos que se usan para la curación de ellos, sean esas cualidades de tal especie, que no los empeoren sino que los mejoran.

No me permito proponer a usted que use de

José Vilchez Chell, que presidió, comandante de Marina, D. Guillermo Avilés; D. Juan Relén, presidente de la Real Academia Hispano Americana; D. J. M. Pérez Sarmiento, consejero de Colombia, y el conferenciante Sr. Nieto.

El señor Vilchez Chell saluda a las señoras y caballeros congregados en el salón y presenta al conferenciante, a quien dedica elogios por su amor al estudio y a España y por haberse acordado de la Cámara de Comercio para dar su conferencia.

Celebra la Cámara y su presidente, haber



Hoy sábado 9 del corriente, a las tres y media de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de

EL PRESBITERO SEÑOR

D. CRISTOBAL GARCIA Y LEDOTT

Q. S. G. G.

El Exmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis; su Director espiritual; su sobrino don Cristóbal García y García, sobrino y sobrino político; demás parientes y amigos,

Ruegan a las personas de sus relaciones y amistad, se sirvan encender su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a tan religioso acto, favores que agradecerán.

Suplican: Don Manuel de Arjona, don Salvador Ramírez y Sánchez-Bueno, y don José Estévez y Martínez.

El duelo recibe y despide en la casa mortuoria, Valverde rum. 1.

No se reparten esquelas.

El Exmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencias por cada sufragio que se aplique por el alma de dicho señor sacerdote.

Lo expuesto, quedan completamente desvirtuados los argumentos del Sr. Jiménez Facio para llamarlo a este asunto cuestión política. En el exento están recogidas las impresiones que reinaron en aquella sesión.

Dice el Sr. Jiménez Facio que en la sesión anterior calló porque creyó que hubiese caído la proposición del Sr. López en saco roto. No, permitame S. S. que así se lo diga, pues cuando S. S. no está conforme con alguna cosa, se opone a ella desde el momento en que aquella idea se expone. S. S. calló porque no tenía nada que decir.

No lo hizo únicamente el Sr. López el que se ocupó de este asunto. Hace mucho tiempo, mucho, que esto se ha pedido en San Fernando. Cuando yo escribía, hace más de 20 años, me ocupaba de este particular. Antes, porque se creía que era conveniente para los intereses de este Apostadero. Ahora, porque es completamente indispensible.

Y es indispensable, por muchas razones.

No hace mucho tiempo pidió aquí el señor Jiménez Facio un voto de censura para un diputado, por haber adoptado cierta actitud en perjuicio de S. S. Fernando.

Nosotros no hemos conseguido que dicho voto de censura no se aprobara, pues creímos que aquel diputado rectificaria su conducta.

Pero es el caso que dicho diputado, que es necesario decirlo, es el Sr. Barrasa, sigue en igual actitud.

Y queremos saber cuál fue la conducta de este diputado?

Pues la siguiente:

Hacía en un complot, con el alcalde de Cádiz, para llevar la Escuela Naval allí, en vez de que viniese a San Fernando, como estaba dispuesto. Esto tuvo una atmósfera favorable en el ministerio de Marina y precisamente por eso, nos enteramos.

Bien: pues si entonces, hubiésemos tenido nosotros un diputado propio, nadie siquiera se habría enterado de ello y hubiese combatido tal idea.

Esta es la necesidad que tiene San Fernando, de tener un diputado.

En aquella época, encontramos al diputado Cortés señor Gómez Aramburu, muy bien dispuesto en favor de San Fernando, oponiéndose abiertamente al complot.

No hace mucho tiempo, un periódico, pidió un díque para la Carraca de 30.000 toneladas; a los pocos días, el señor Barrasa pidió en el Congreso, un díque para Cádiz, de 30.000 toneladas.

Si hubiera habido un diputado de San Fernando, le habría combatido exponiendo qué razón había para tales distingos.

Y saber Vds. lo que contesta el Sr. Barrasa, cuando se le habla de éste? Pues que él es también Diputado por Cádiz y admite que tiene serie compromiso contraído con la Factoría naval de Cádiz, pero lo que él quería para el Astillero de Cádiz, eran construcciones de buques mercantes. Pues entonces ¿para qué pide al Gobierno?

Además, hay otra opinión en Cádiz; y es la de pedir acorazados.

Eso, ya una chita que ponen a San Fernando en el camino de su resurgimiento. Esto nunca lo puede apoyar ni pedir San Fernando, pues si lo pidiera ocurriría, que tanto un pueblo como otro se quedarían sin nada.

Los diputados están en favor de Cádiz, salvo el Sr. Gómez Aramburu, cuya conducta en nuestro favor siempre ha sido digna de encomio.

Pero el Sr. Gómez Aramburu, no es diputado por San Fernando, pues si lo fuera estaría en Madrid, para defender allí nuestros intereses.

Por lo tanto yo, sin que puedan existir agravios para ningún diputado, creo, que los momentos actuales son los críticos para pedir un diputado propio.

Pudiera verse el temor de que un hijo de San Fernando quisiera ser diputado, pero yo creo que esto sería una razón más para apoyar la propuesta.

El Sr. Gutiérrez Otero crea que nada más noble, nada más grande ni elevado que la proposición del Sr. López, por cuanto que se inspira en el sentido de emancipación de este pueblo.

Dice, que no pueden existir distingos ni reales por parte de los conservadores, puesto que ya el Sr. González Valdés hizo grandes elogios del Sr. Gómez Aramburu, elogios merecidos y que él, por su parte, agradece; pero cree que precisamente en estos momentos en que por la organización del poder naval se favorece a San Fernando, es inopportuno pedir un diputado, pues a ellos, indudablemente, se debe quanto se ha conseguido para San Fernando.

Suplica se tengan muy en cuenta estas razones.

El Sr. Pifiero Márquez ora huelga la proposición del Sr. López, precisamente por haberse enviado en la fecha ya dicha, el expuesto a que se ha dado lectura.

Ruega al Sr. López retire su proposición.

El Sr. López, siente no poderle retirar.

El Sr. Rodríguez Saúl apoya la propuesta. Creo necesitamos un Diputado.

El Sr. Chacón también apoya lo propuesto y cree deben aprovecharse los momentos actuales en que están abiertas las Cortes.

El Sr. González Valdés dice que los conservadores no pueden creer haya reuelo alguno contra el Sr. Gómez Aramburu, puesto que reconocemos sus buenos auspicios en favor de San Fernando y no encuentran palabras con que alabarla.

El señor Jiménez Facio: No tenemos nada de esto. Ya sabemos la conducta seguida siempre por el señor Gómez Aramburu, pero yo entiendo que no es el pueblo como dice el señor Valdés, el que pide eso.

El señor Rodríguez Sánchez: Yo que trato muchas personas, conozco muchas que no piensan igual que el señor Jiménez Facio, sino de una manera muy diferente.

El Sr. González Valdés: Por la lectura de di-

MAQUINAS PARLANTES

á plazos de TRES pesetas semanales
así como todos los artículos de nuestra fabricación

Pianos de manubrio (venta y alquiler)

- Aparatos automáticos
de juego (funcionando con monedas)

Bicicletas - Máquinas de
escribir - Aparatos para
refrescos - Otros inventos

ENVIAMOS CATALOGO GRATIS

Centro Hispano Americano pequeño invento

Solicitamos representantes (Apartado, II) CASTELLON.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS. - Dr. Ribas Valera

De la clínica de los Dres. Ribas y Salas, establecida en Sevilla, Méndez Núñez 18
Consulta, de una a cuatro; días festivos, de una a dos. - Valverde, 20. Cádiz

R. I. P.

En la anterior madrugada, después de rezar los Santos Sacramentos y después de muy largo padecimiento, ha entregado su alma a Dios Nuestro Señor, nuestro consuelo el señor Gómez Aramburu.

[Ojalá fuera él, el elegido para diputado por San Fernando!]

La presidencia pone a votación la proposición del Sr. López, de elevar al Gobierno un expediente pidiendo que San Fernando forme un distrito electoral, y se acordó por seis votos de los Sres. González Valdés, Ruiz Hernández, Chacón López, Rodríguez Sánchez, López Rodríguez y presidente, por cuatro en contra de los Sres. Pifero Márquez, Gutiérrez Otero, Jiménez Facio y Duarte de la Serna.

El hermoso taller que hace poco inauguró en prueba de lo que decimos.

A toda la familia del finado enviamos nuestro sentido pésame, y pedimos a Dios Nuestro Señor la concedida descanso eterno al alma del finado.

Los presupuestos

Ss están hablando anche en la Sociedad Económica de los presupuestos municipales y se indicaron por algunos señores, cantidades diversas que podrían llevar una economía de más 470 000 pesetas de las que rebajadas las 51.000 mts o menos que importan los nuevos intereses, quedarán 419 000 pesetas.

Se habló de destinar de esta cantidad unas 100.000 pesetas, para la obra en proyecto de abrir una calle desde los cuartel a la plaza de Isabel II, y poder enjugar el déficit de las trescientas mil que resultan por la supresión del impuesto de consumo.

Los señores que hablaban de esto y que parecía tenían bien estudiado los presupuestos, se congratulaban de que de conseguirse esa economía se dejara de establecer el antíptico proyecto de inquilinato.

EL FERINOL, cura la branquitis, "los ferina" y toses rebeldes de los catarros gudos y eráticos.

Sorteo de prendas

Mañana domingo, a las dos y media de la tarde, en el patio del Hospital de Mujeres, se sortearán 600 prendas de hombre y niño, divididas en 250 lotes para los maridos hijos y hermanos, de las pobres que asisten a la Escuela dominical.

Estas prendas son procedentes de los devotos recibidos para el «Ropero de la Doctrina», pudiendo asistir a dicho reparto, las personas que han contribuido a esta benéfica obra.

= Advertencia importante para los artilugios Y a no hay reuma, artritis, mal de pie, gota, ciática, cólicos nefríticos, neuralgias, etc., tomando la «Piperazine Dr. Grau».

Operaciones

El profesor de visita del Hospital de S. Juan de Dios, Dr. D. Enrique del Toro, operó en la mañana de ayer a tres enfermos del mismo, dos de catarras y uno de iridectomía óptica, con resultado satisfactorio.

Fue auxiliado por el Dr. Mesa y alumno señor Ruiz.

Reloj encontrado

En el día de ayer 8, el soldado del Regimiento de Pavía, Antonio Valtierra Ramos, encontró en la calle un reloj de plata de señora y lo entregó a sus superiores.

Con este motivo, en la Orden del Cuerpo, el Coronel eligió la conducta de Valtierra, haciendo al mismo tiempo sea objeto de permiso extraordinario y se anota el hecho en la libreta militar del referido soldado.

El reloj lo tiene en depósito el Capitán de la Compañía de Interés D. Francisco Navarro a quien puede reclamarlo el dueño.

Cofradía del Nazareno

Mañana domingo a las once, celebrará esta Cofradía, en su capilla propia del Convento de Santa María, la función solemne en acción de gracias, por la feliz término, acción de las obras de reconstrucción de la misma.

Se cantará la Misa de Gorrión, por la orquesta y voces, con intermedios y Motetes ejecutados, oficiando en la misma el P. Guerrero, Vicario del referido convento.

El sermon está a cargo del M. I. Sr. Doctor D. Eugenio Domínguez y Martínez de Dorondo, Canónigo Diocesano de esta S. I. C.

Terminada la Misa, durante la cual se hallará expuesto el Santísimo Sacramento a la adoración de los fieles, se cantará un Te Deum del afamado maestro Hernández por la Capilla.

En la imposibilidad material de hacer invitaciones personales por temor a omisiones involuntarias, la Junta de Gobierno invita por el presente anuncio a todas las Corporaciones religiosas, Corporaciones y personas que han contribuido a esta obra pia, así como a todos los fieles religiosos, rogándoles su asistencia.

LAS MEJORES aguas alcalinas son: Vichy Hospital (agua), Vichy Génesis (agua), Vichy Grande Grille (agua).

AMBOS señores han tomado ya posesión de sus respectivos cargos.

Ses enhorabuena.

NOTICIAS

Nombramientos

Nuestro Exmo. Prelado, se ha servido nombrar sacerdote mayor de San Lorenzo, al presbítero D. Antonio Trujillo y Ray y Coadjutor de la parroquia de San José (Excmo. Sr.), al que lo era de Santa María de Jimena, D. Plácido González Pérez.

Algunos señores han tomado ya posesión de sus respectivos cargos.

Ses enhorabuena.

MARQUES DEL REAL TESORO

FEREZ MONASTERIO

LOS CALZADOS AMERICANOS son los más PERFECTOS Y BARATOS

Por su elegancia. Por su comodidad. Por su duración.—No se deforman. No hacen daño.—El calzado americano es el calzado ideal.

EL LOUVRE, Plaza de Castellar, tiene buen surtido de estas clases.

FACUNDO REMESAL

Recomienda a sus clientes prueben el vino de Mesa

JEREZ DEL 12

que vende a 55 céntimos botella en su establecimiento

SOPRANIS 16

(POR TELÉGRAFO)

SENADO

Ruegos y preguntas

A las 3'50 comenzó la sesión en la Alta Cámara, presidiéndola el Sr. LOPEZ MUÑOZ. En el banco azul toma asiento el GENERAL LUQUE.

Después de comentada entra en el salón el Sr. NAVARRO REVERTER. La Cámara está muy desanimada.

El Sr. OLMEDILLA pide datos acerca del profesorado.

Orden del día

Sin más ruegos se entra en la orden del día. El Sr. SEMPRUN consume un turno en la discusión sobre derechos arancelarios del m. i. z. Dice que la rebaja arancelaria del trigo perjudicaría grandemente a Oviedo.

Contestó el Sr. CALBETON, en nombre de la comisión.

Rectifica el Sr. SEMPRUN.

Se acepta una fórmula propuesta por este señor, elevando la limitación a 250.000 toneladas las que se podrán introducir, como máximo, aprovechando la rebaja.

El Sr. MATA SANZ dice que no se debe aceptar la fórmula y se muestra opuesto a ella.

El Sr. NEIRA pide que se conceda esa rebaja, únicamente a los puertos de las regiones en donde la soliciten.

Pone como ejemplo que si el maíz entra por los puertos de levante, no solucionará el conflicto en la región gallega.

El Sr. PICO dice que la carestía del maíz en esta ocasión depende solo de la apatía de los provincianos de Lugo.

El Sr. GIRONA pide que para evitar el hambre en Galicia se rebaje el arancel y se dejen entrar 200.000 toneladas de maíz en Galicia.

El Sr. NAVARRO REVERTER dice que el Gobierno no puede aceptar la fórmula del señor Girona.

Se aprueban los artículos primero y segundo.

Combatte el Sr. GIRONA el artículo tercero.

Lo defiende el Sr. LUACES.

Intervienen los Sres. CONCAS y BARÓN DEL SACRO LIRIO.

Seguidamente se aprueban todas las bases del proyecto.

Por no haber número suficiente para discutir el presupuesto, se levanta la sesión a las 5'55.

CONGRESO

Ruegos y preguntas

Comienza la sesión a las 3'15.

Preside el Sr. CONDE DE ROMANONES.

En el banco azul toman asiento los señores ARIAS DE MIRANDA y CANALEJAS, que entra poco después.

El Sr. IGLESIAS (D. Emiliano) pide que se aumente el sueldo a los empleados de Pensión.

Lamenta la excesiva extensión de los indultos que se han concedido últimamente.

Le contesta el Sr. ARIAS DE MIRANDA.

Ofrece estudiar el primer punto para ver si hay posibilidad de que se aumente.

En cuanto al segundo punto dice que no se ha hecho más porque no ha podido.

El Sr. ROMEO pide que se tome en cuenta el ruego de don Emiliano Iglesias, respecto a los dos asuntos.

Le contesta el Sr. CANALEJAS, que ofrece estudiarlo.

Rectifica el Sr. ROMEO.

El Sr. BARCEGA anuncia una interpelación sobre arribo de contribuciones en la provincia de Badajoz.

Le de Murcia

El Sr. ALBORNOZ se ocupa luego de los incidentes ocurridos en el mitín radical de Murcia.

Dice que fueron protegidos los revolucionarios por la policía.

El Sr. CANALEJAS: "Me asombra esa actuación; también la policía protegió a S. S."

El Sr. ALBORNOZ insiste en sus aseveraciones y dice que temen muchos que quede impunito el atentado.

El Sr. CANALEJAS: "Jamás he sido hombre de chismes y de cuentos."

"Tengo una idea muy elevada de lo que es real."

"S. M. sabe cuanto pasa sin necesidad de que vayan a contárselo, porque cuando despacha con los ministros se entera."

"Nosotros le hablamos siempre sinceramente."

"Además, ha dicho S. M. que aconsejará al rey que no le entregue el poder a los liberales ni a los conservadores, porque no tienen la confianza del país."

"Entonces estas Cortes tendrán que disolverse." S. S."

El Sr. URZAIZ: "Yo, no; yo gobernaría con estas Cortes."

El Sr. CANALEJAS termina rechazando las insinuaciones malévolas.

El Sr. URZAIZ insiste en sus afirmaciones respecto a los militares.

El Sr. CANALEJAS, con mucha energía, dice que se esclarezca el empleo de ellos, para evitar las insinuaciones del Sr. Urziz, pues según sus palabras, parece que están en el aire 30 mil lones de pesetas.

Termina diciendo que lo hecho por Urziz es lo que se ha hecho en un ministro de la Corona. (Applausos).

Habla de nuevo el Sr. URZAIZ.

Al rectificar levanta fuerte protesta de los republicanos, capitaneados por el Sr. AZÁRATE.

Le pregunta a Canalejas si le puso por consejero al rey para ser ministro que colaboraran en la obra del Gobierno los republicanos.

Consumo el tercer turno en contra el señor IGLESIAS (D. Pablo).

Examina las partidas del presupuesto de liquidación.

Dice que se hace de monos el pago de débitos a los repatriados de Ultramar, que aún los hay que no han cobrado.

Vuelve a decir que es inexacto que en la huelga ferroviaria se gastase tanto como aparece consignado.

Asegura que el Gobierno es el único que lo entiende, y que por lo tanto será el único responsable.

Afirma que los gastos de la movilización de tropas es ilegal, que el llamamiento fué ilegal y que todo cuanto con este asunto se relaciona aparece como ilegal.

El Sr. SUAREZ INCLAN le contesta en nombre de la comisión.

Dice que en último caso la responsabilidad de los gastos corresponde a los huelguistas.

Intervienen los Sres. MACÍA y SENANTE.

A petición del Sr. AZÁRATE se dala lectura al artículo 188 del reglamento, referente a la votación nominal.

Se aprueba el primer párrafo.

También se aprueban el segundo y tercero en votación ordinaria.

Se levanta la sesión a las 8'30.

De las Cámaras

Esta tarde se reunió en el Senado la comisión del proyecto de Mancomunidades, cambiando impresiones.

Celebrarán nueva reunión esta tarde.

Está ausente, el Presidente.

La comisión de marinos mercantes del Cantábrico, han visitado al Sr. Conde de Romanones, para que apoye las conclusiones presentadas.

La comisión de los presupuestos, se reunirá esta tarde y dictaminará el presupuesto de Istrucción.

Mañana se discutirá en esta Cámara, el presupuesto de Fomento.

Después se discutirá el resto del presupuesto de liquidación.

La comisión de suplicatorios se reunió hoy en el Congreso y negó uno que se solicitaba contra Emilio Iglesias.

Según esta tarde los comentarios en los pasillos de ambas Cámaras sobre la presidencia del Senado y la actitud dimisionaria del señor Montero Ríos.

DE LOS BALKANES

La complicación europea

Interesantes noticias de la guerra y de sus posibles consecuencias en España.

PARÍS: La situación internacional se embrolla bastante.

Los embajadores en Austria de Turquía y Alemania han confundido nuevamente con el emperador Francisco José.

Este se opone, según dicen, a que las costas de Albania permanezcan en poder de una nación que no sea Turquía.

Se asegura que la Triplece ha acordado imponer a Europa la integridad de la Albania.

La Liga Balcánica, por su parte, persiste en la aérea.

Rusia apoya y mantiene para ello en filas a 400 mil veteranos.

En caso que Austria quiera combatir a los estados balcánicos tendrá que movilizar un millón de hombres, como mínimo.

LONDRES: Inglaterra dice que es necesario aceptar la realidad ante el triunfo de Bulgaria.

SOFIA: En Consejo de Ministros se ha declarado que Turquía había propuesto la paz.

Se convino en que ya era tarde.

Bulgaria necesita apoderarse de Constanti-

nopla, para echar a los turcos de Europa.

Ha sido designado el príncipe Boris para mandar las tropas que entrarán en Salónica y U. k.

Los servicios han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

Los turcos han derrotado a los turcos en Trípoli.

**SERVICIOS
DE LA
COMPAÑIA TRASATLANTICA
DE BARCELONA**

NOVIEMBRE DE 1912

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO.—El dia 25 de Noviembre saldrá de Barcelona el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor.

MO-TV D'O

directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El dia 10 de Noviembre saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

MARCELO CALVO

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Santo Domingo), Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes, para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combinó por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga, con billetes y conocimientos directos. También admite carga para Maracaibo, Orinoco, Coro, Camara y Trinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.

LINEA DE FILIPINAS.—El dia 23 de Noviembre saldrá de Liverpool y el 4 de Diciembre de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

C. DE E ZAGUERRE

directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES.—El dia 3 de Noviembre saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

LEON XII

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FERNANDO POÓ.—El dia 2 de Noviembre saldrá de Barcelona el vapor

M. L. VILLA VERDE

con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás esas as intermedias y Fernando Poó.

Regreso de Fernando Poó el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato emeritado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarero de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 p. 0.0 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que se han entregado y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseas hacer los exportadores.

LINEA DE CUBA Y MEJICO.—El 17 de Noviembre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruna, el vapor

REIN M C STINA

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para estuario y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela a Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

PARA MAS INFORMES, dirigirse en Cádiz á la DELEGACION DE LA COP. MTRASATLANTICA, ISABEL LA CATOLICA 3.

NUEVO SERVICIO SEMANAL DE VAPORES ESPAÑOLES A LAS ISLAS CANARIAS DE LA SOCIEDAD DE NAVIGACIÓN E INDUSTRIA
Balnearios de Cádiz: los días 1, 8, 15, 22, 29 y 30 de cada mes.
El vapor español

HESPERIDES

Capitán don R. López.—Saldrá para Las Palmas (Gran Canaria) y Santa Cruz de Tenerife y Sta. Cruz de La Palma, con la correspondencia pública y de oficio, el dia 11 de Noviembre, á las 10 de la mañana.

Consignataria, VIUDA. DE R. ALCON Y. LERDO DE TEJADA, calle Peral, 9.

VAPORES DE IBARRA Y C. S. en C. SEVILLA
Salidas del puerto de Cádiz
Para Vigo, Villagarcía, Cermeña, Ferrol, Rivasde, Santander, Bilbao, Pasajes, Bayona y Burdeos, admitiendo carga á flete corrido para Mantes, Havre, Danquerque, Amsterdam y Rotterdam,
Los Lunes y Viernes, á las 16

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Zaragoza, Barcelona, Génova y Marsella,
Los Miércoles, á las 18Para Huelva, Marín, Avilés, Luarca y Gijón,
Los Jueves, á las 18

Admiten carga y pasajeros.—Consignataria: JUAN JOSE RA VINA, Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz.

Antigua Fundicion de Campanas
Constantino de Linares, hijo y sucesor de E. Linares Pérez
Recomendada de hace muchos años en los Boletines Eclesiásticos
especialmente en Andalucía

Alcación pura de cobre y estaño. Refundición de las rotas. Trazo matemático en todo tipo de campana.

Construcción sólida y de excelentes vezas ó vibraciones en toda campana. Proveedor de las Catedrales de Toledo, Córdo ba, é Iglesias de San Pablo y San Hipólito, idem; Málaga, Santander, Real Basílica de Atocha (Madrid), Santa Cruz (Madrid), Compañía de Jesús (Santander), Reverendos PP. Agustinos (Madrid), parroquia de San ta María (Cáceres), etc., etc.

Esta casa no tiene que ver nada con otras que dicen pertenecer á ella. Para todo diríjanse á la casa constructora. Pidase catálogo ó presupuesto á la casa LINARES

CARABANCHEL BAJO. MADRID

Representante en Cádiz D. Francisco de A. Coballos.

Vapores Correos Españoles

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

CADIZ

SERVICIO fijo y rápido para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES,
con escala en LAS PALMAS y SANTOS.

El nuevo y de gran marcha vapor correo trasatlántico espa-

hol de 10.000 toneladas.

VALBANERA

Capitán, D. J. Ruiz.—Saldrá del puerto de Cádiz el dia 11 de Noviembre de 1912.

Admite pasajeros de 1.^a, 2.^a, 3.^a preferente y 2.^a clase, y carga

en trasbordo á los referidos puerto, y con trasbordo para Río

sario de Santa Fe.

La carga debe estar al costado del vapor el 10, pues el dia de

salida no recibe el vapor carga alguna.

Informarás sus armazones, Pinillos Izquierdo y C.º, plaza de

San Agustín, núm. 2.—Cádiz.

El siguiente vapor saldrá el dia 25 de Noviembre.

Vapores Correos Españoles

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

CADIZ

SERVICIO QUINCENAL

Para CANARIAS, SAN JUAN DE PUERTO RICO, MAYAGUEZ, PONCE, HABANA, GUANTANAMO, SANTIAGO DE CUBA, MANZANILLO, NEW-ORLEANS y GALVESTON.

Salida de Cádiz el 15 de Noviembre, el vapor

CATALINACapitán don L. Zobráñ. Admiten pasajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase y carga para los referidos puertos sin trasbordo, y carga con trasbordo para Sagua la Grande, Cabriales, Maestrazgo, Puerto Padre, Gibara, Banes, Nipe, Tarrazo, Guantánamo y Manzanillo.

Informarás sus armazones, Pinillos Izquierdo y C.º.

PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

El siguiente vapor saldrá el 25 de Noviembre.


COMPANIA ANONIMA DE VAPORES VINUMIA
 (antes de Espalz y Comp.)—Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, Valencia, Palma y Marsella. El magnífico vapor español
ABAGON

Capitán E. J. Rodríguez. Salida s. martes 12 de Noviembre i 20 horas.

Admiten carga y pasajeros.—Consignataria, Isaac Peral 3, atendida por la señora Br. Zurita.

LA REALIZACIÓN**GRANDES TALLERES DE CONFECCIÓN**

Primeros Vestuarios para Ejército, Armada y Corporaciones Civiles.

EFEKTOS MILITARES, GUANTES, CAMISERIA, ETC.

Gran surtido en impermeables de todas clases hechos y a medida.—Telas impermeabilizadas.—Géneros nacionales y extranjeros de todas clases.—Especialidad en colores firmes garantizados.

Hijos de Joaquín M. Labera

DUQUE DE LA VICTORIA, 3 Y 5 (antes NUEVA).—CÁDIZ

BOTARAS Y ?

PORQUÉ no se desembaraiza Vd. de esta enfermedad de la piel inmediatamente, y para siempre, de esta úlcera, de este eczema varicoso que le rinde la vida insufrible?

PORQUÉ conserva Vd. esta enfermedad cuyas consecuencias pueden ser gravísimas?

PORQUÉ no emplea Vd. inmediatamente el nuevo medicamento del Sr. L. RICHELET?

Sin embargo, no hay vacilación posible, porque Vd. no puede ignorar las curaciones, muchas veces inmediatas, obtenidas en su comarca.

INFORMENSE VD. y empiece, sin más tardar, este tratamiento, que es el mejor consejo que le podemos dar.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 5 años hasta 16).

Así lo hace el Sr. RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un feliño, en lóngones española, tratado de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, á todas las personas que le pidan.

Para obtener también gratuitamente ese feliño basta dirigirse al

SR. L. RICHELET 18, vía Gambetta, en Madrid (España).

De venta en Palma, Centro Farmacéutico, Marías 24.

De venta en Mahón, Girona, Valls y Pons, Droguería

**CHOCOLATES****QUINTIN RUIZ DE GAUNA**

ENVIOS A TODAS PARTES

VITORIA (ALAVA)

IMPRENTA**EL CORREO DE CADIZ**

ALLERES: MARQUÉS DEL REAL TESORO, 8

— CADIZ —

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Cádiz: al mes, Ptas. 2'00

Península. Trimestre adelantado 6'00

Extranjero: Trimestre adelantado. Francos 10'00

Redacción, Administración e Imprenta:

Marqués del Real Tesoro, núm. 8

Se admiten ESQUELASES DE DEFUNCION y ANIVERSARIO, hasta las 4'30 de la madrugada para la edición de la mañana, y ANIVERSARIO, hasta las 6'30 de la tarde para edición de la noche.

TARIFA DE ANUNCIOSEn 1.^a plana, línea Ptas. 0'40En 2.^a 0'20En 3.^a 0'10En 4.^a 0'05

Estos precios son publicados cada cuatro veces en el mes. Se hacen descuentos a los que se publican diariamente. Para anuncios especiales consulte a la Administración.